

大家都想问鼎 可冠军只有一个

世界杯的脚步日益临近,32支强队也将为大力神杯展开新一轮的厮杀。卫冕冠军德国队强势依旧,“妖人”辈出的法国队势不可挡,走出惨败阴影的巴西队不甘示弱,完成新老交替的西班牙队也迎来强势复苏。谁将问鼎本届世界杯?目前来看依旧扑朔迷离。

青年报记者 蔡创

德国队:卫冕冠军期待破咒

作为卫冕冠军,稳如磐石是日耳曼战车最大特色,2006年至今他们在每一项大赛都至少打进四强,一直保持着冲击冠军的拼劲和实力。他们最大的优势就是阵容稳定均衡以及板凳深厚,越到大赛战斗力越强。此次征战俄罗斯,勒夫没有带上上届夺冠功臣格策与核心萨内,可见阵容之奢华。

不过最近5场热身赛,德国队2平3负,似乎还没有进入大赛状态。而最近德国队又传出坏消息:中场核心厄齐尔在几天前与奥地利的热身赛中撞伤膝盖,至少将缺席与墨西哥队的首场世界杯小组赛。

对于德国队来说,如果要卫冕,除了要面对来自对手的阻击外,还必须打破了一项魔咒:最近6届世界杯,卫冕冠军的发挥都很糟糕,不仅全部卫冕失利,很多在小组赛中就出局。德国队会打破这一魔咒吗?至少德国主帅勒夫和他的弟子们对此自然深信不疑,很多德国球迷对此也是充满期待。

法国队:群星璀璨卷土重来

2016年欧洲杯上,法国闯入决赛,虽然遗憾无缘冠军,但却让球迷看到了这支球队的实力和精神面貌。随着姆巴佩、登贝莱等人的横空出世,法国这支极具天赋的球队,似乎到了该兑现天赋的年头了。

不过自从1998年在本土夺冠后,法国队除了2006年世界杯上获得过亚军,其他几届成绩都很一般。但这次在俄罗斯,阵容奢华到可以弃用本泽马这样的世界级前锋的法国队再次成为夺冠热门。根据《转会市场》的统计,拥有格列兹曼、博格巴、姆巴佩、登贝莱等众多巨星的法国队全队总身价超过10亿欧元,位居俄罗斯世界杯32强首位,另外两大夺冠热门球队西班牙、巴西分列二、三位,卫冕冠军德国仅排名第四。

然而无法忽略的一点则是,这支法国国家队球员年龄偏小,是以年轻军团为主。大巴黎球星姆巴佩是1998年12月生人,而巴萨球星登贝莱是1997年5月生人,即使参加过上届世界杯的博格巴也只是1993年人。在世界杯这样舞台上,经验起到

的作用很重要。然而经验对于这支法国队来讲,略显缺失。此外,主帅德尚能否统领这支巨星云集的球队,同样将决定球队能走多远。

巴西队:要夺冠也要复仇

在英国知名博彩公司开出的最新赔率中,巴西队一跃成为最有可能夺冠的球队。作为世界杯历史上夺冠次数最多(5次)、世界杯从未缺席的球队,巴西队的确有这样的资本和自信。

名气不大但很实用的蒂特上任两年来,巴西队共踢了20场正式比赛,战绩是惊人的16胜3平1负,只丢5球的防线更是堪称恐怖。内马尔的伤愈复出让巴西队找回了主心骨。而除了夺冠,他们最大的愿望恐怕就是复仇德国队。

不过对于桑巴军团来说,他们要想夺冠的最大障碍还是来自于水土不服,历史上美洲球队在欧洲举办的世界杯上仅一次夺冠,还要追溯到遥远的1958年瑞典世界杯,巴西队夺冠,能否打破这一尘封了50年的纪录,值得关注。

西班牙队:欲上演王者归来

巴西世界杯对于西班牙队来说

无疑是苦涩的,作为卫冕冠军的斗牛士在小组赛便打道回府,成为世界杯历史上第五支小组赛被淘汰的卫冕冠军。

虽然前些年曾经处于低谷,但在新帅洛佩特吉上任后,斗牛士很快就走出低谷。相对于四年前的那支老迈的西班牙队,现在的西班牙队的阵容结构更为合理,有伊斯科、阿森西奥这样的新生代球员,也有伊涅斯塔、拉莫斯等老将压阵。既有冲劲,又有经验。这样的一支球队,每个对手都会望而生畏。西班牙人卷土重来,再度成为世界杯夺冠热门。

不过相对于中场的人才济济,锋线人才匮乏一直是长期以来困扰洛佩特吉的难题,甚至在去年8月,球队23人名单中还出现了阔别三载的老将比利亚的名字。而之前被寄予厚望的莫拉塔,也完全迷失在英超赛场,最终也遗憾落选国家队大名单。尽管曾因转会之事,阔别赛场半年,但下半赛季科斯塔转会马竞后的出色表现还是打动了洛佩特吉,作为西班牙国家队目前的头号中锋,在俄罗斯科斯塔将被委以重任。

上海市浦东模范实验中学:用课程点亮学生精彩生活



近日,上海市浦东模范实验中学隆重举行了“艺术织梦初心 和谐发展行使命”首届艺术节闭幕式暨六一庆祝活动,活动中展示了学校在课程建设方面所取得的进步,受到了嘉宾、家长的大力赞赏,一所开办不到一年的学校正在成为受家长欢迎的家门口的学校。

《FIND智慧钢琴音乐创客》是学校的特色创客课程,智慧钢琴不仅让钢琴的学习变简单,更改变了传统音乐课堂。很多同学接触钢琴才一个多学期,家里也未购买钢琴,仅仅通过在学校的学习,就已经取得了很大的进步。钢琴零基础的邓岚同学独奏一曲《回忆》,拉开了本次文艺汇演的序幕。紧接着钢琴零基础的同学组成的智慧钢琴乐队带来了《沂蒙山小调》,有基础的同学组成的智慧钢琴乐队带来了《威廉退尔序曲》,几台钢琴组成的乐队能达到大型乐团演出的效果,令到场的嘉宾大为赞叹。智慧钢琴让每个同学都有学习钢琴的机会,在知音识曲的同时,让高雅艺术的种子在每个同学的心中生根发芽,而且智慧钢琴乐队、音乐创客的学习将进一步培养同学们的团队合作精神与创新素养。

一曲《模实二十四节气歌》,清激动听,又如空谷幽兰,台下的观众不禁随着音乐挥起手臂。据悉,《诗画说节气》是学校开发的又一特色创客课程,从冬至到小满,墙面上一幅幅学生创作的节气图,一首首学生创作的诗歌已成为校园的一大风景,让墙面可阅读,让校园更有温度。下阶段学校将组织不同学科老

师参与,开发成一门跨学科的创客课程。

《经典咏流传,国学润童心》是学校开发的拓展型课程,当《少年中国说》《声律启蒙》《登鹳雀楼》《苔》在舞台上激情唱响,让观众深切领悟到中华传统文化的魅力。

《用孝心点亮精彩人生》是学校着力建设的德育特色课程,在传承了模范中学“政治上让父母放心,学习上让父母舒心,礼仪上让父母称心,生活上让父母少操心”的孝心文化“四心”要求基础上,分年级分层次提出不同要求,同时每个月都有孝心特色活动。结合5月份母亲节,学校举行了《唱给妈妈听》的亲子互动活动。当舞台上对对母子深情对唱的歌声响起,让剧场气氛进入高潮,母子间真挚的情感,如一股暖流,流入每个人心田,让整个剧场温暖起来。家长激动地说:“能有这样的机会和孩子们站在同一个舞台上,把彼此间久违的爱用歌声来表达,太让我们感动了。爱虽然有时是无言的,但在模实的舞台上,让我们有机会大声地说出爱!”师生合作的诗朗诵《零距离》、课本剧《清贫》、小组唱《咖喱咖喱》、舞蹈《Good time》、二胡与钢琴合奏的《赛马》,精彩的节目把气氛一次次推向高潮。

洪校长在致辞中说到,模实能有一个高起点的开始,要感谢浦东模范中学以及各界的大力支持,希望每个模实学子不仅学科基础扎实、身心健康,还要有艺术情怀与创新精神。学校深厚的人文底蕴需要一代代的模实人不断传承、创造和积淀,相信,有梦想,有奋斗,模实的明天一定更美好!

文艺汇演结束后,在田径场举行了庆六一亲子趣味运动会。赛龙舟、拔河、两人三足……家长和孩子们玩得不亦乐乎。家长说“这一刻让我也玩得很嗨”“这个六一不一般”“唯有刷屏才能平复心情”“模实教职工的努力让我们家长感动”“非常庆幸当初选择模实”……

洪校长表示,家长的肯定是学校前行的动力,全体教职工定会不忘初心、砥砺前行,努力提供丰富的课程供学生选择,用课程点亮学生精彩生活,为老百姓提供公平而有质量的教育永远奋斗。

亲亲大自然,泼水欢乐多——记松江区茸北幼儿园庆六一活动



2018年6月1日,为欢庆六一儿童节,体现园所“童趣、野趣、兴趣”三趣运动的特色。茸北幼儿园举

行“亲亲大自然 泼水欢乐多”主题活动。

活动在好玩有趣又动感的“海草舞”中拉开序幕,孩子们身着漂亮的泳衣,跟随着领舞老师激情舞动,感受着夏日的激情。期待已久的泼水游戏终于要开始了。一切准备就绪,孩子们装备整齐的站好了队伍,看他们拿着各式各样的水枪,威武神气的站在泼水场地上。当一串串水柱喷射天空,当一朵朵水花四射开放,当一个个人的身上越来越多地被来自四面八方的水柱淋湿以后,幼儿园变成了欢乐的海洋。

本次“亲亲大自然 泼水欢乐多”主题活动,不仅让孩子们的身体得以充分锻炼,体现了幼儿园三趣运动的特色;更让孩子们在回归自然中,积累了经验,在“乐”与“动”中享受快乐的童年。

墨香浸润心田 知识优雅你我

——松江区佘山镇社区学校“墨香女性课堂”启动仪式暨课程推介活动纪实



塑造民族从女性开始。为了切实提高女性文化素养,不断绚烂女性生活,努力构建和谐社区,有效推进佘山镇社区教育向纵深发展。近日,由佘山镇社区学校承办的“墨香女性课堂”启动仪式暨课程推介活动在希音山房顺利举行,出席活动的有松江区教育局相关领导、松江区社区学院副院长沈利华、王正勇,佘山镇相关领导、佘山镇宣传部相关领导,还有镇相关科室部门、各居村委书记、办学干部、资源联盟成员单位及学员代表。

活动有四项议程,首先,佘山镇成人(社区)学校校长诸君围绕“项目概况、项目内容和项目愿景”对“墨香女性课堂”作了诠释,她表示:“墨香女性课堂”是以女性为主体,为提高社区内女性居民素养而开设的社区教育课堂,旨在打造市民修身齐家的训练营地,家文化、孝文化等传统文化得到广泛传承,影响并感染市民积极传播;打造社区精神文明的孵化基地,正能量、好风尚等文明善举得到广泛弘扬,感动并带动市民主动发扬;打造教育服务社会的培植沃土,组团式、自治式等社会治理得到广泛探索,引导并引领市民自主创新。

接着,佘山镇相关领导代表镇党委、政府对“墨香女性课堂”项目启动作了热情洋溢的致辞,并提出三点希望:一是希望社区学校围绕镇党委、政府中心工作,依据“民有所需,我有相应”的目标,聚焦社区教育实效,培育社区教育品牌,打造品质课堂;二是希望女性朋友在学

习能力与自我提升上下功夫,脚踏实地认真学,珍惜机会有效学,学以致用针对学,努力把自己塑造成为佘山镇精神文明的传播使者,社会治理的领军人物,经济发展的创新人才。三是希望各部门打破小格局,通力合作,联动共建,全力支持“墨香女性课堂”的各项教育活动,认真打造佘山镇品牌教育项目。

此后,由松江区教育局相关领导与佘山镇相关领导同时按下项目启动键,在万众期待下共同点亮了“墨香女性课堂”启动球,正式开启佘山镇“墨香女性课堂”项目。

最后,迎来的是“墨香女性课堂”课程推介活动,以“茶香禅舞”、“芳香时钟”、“旗秀匠心”、“花香画意”、“舞韵瑜伽”、“吟诗挥毫”六个环节展现“墨香女性课堂”课程内容。焚香、品茶、插花、挂画,重拾古君子雅致之风;禅舞飘逸、瑜伽灵动、朗诵大气,旗袍展现女性优雅的身姿,书法展现女性圆润的笔触。女性柔美却坚韧的形象让人心驰神往。

“墨香女性课堂”的启动标志着佘山镇党委、政府对社区教育的高度重视,标志着佘山镇社区学校对创新发展的痴心不改,标志着佘山镇市民对学习成就自我的梦想成真。今后,社区学校一定不负众望,着眼学习需求,着眼教育创新,着眼女性发展,演绎“知识优雅女性、女性给力发展”的目标,努力践行“教育为民、教育惠民”的宗旨,不断提升佘山镇市民的成就感、获得感与幸福感。

